
 قالمة 5991ماي  8حامعة 

 التسيير وعلومكلية العلوم الاقتصادية والتخارية 

 قسم العلوم التخارية

 9191 – 9159الموسم الخامعي                                                                                              السنة الأولى حذع مشترك       

 9الزاةعة للإحصاء سلسلة التمارين 

 امنرد امثاني منذائد Bومنذائد امنرد الأول  A. نشمض ةـ مذغير غشىائي يمثه مخمىع امىحهين امظاهشًن مزخشي نشد Xمٌكن  -1

   |   |        مكه من:  ودىاةؼ امذىصًؼرذد امقىانين الارذلٌمٌح  .أ 

 (     )  (     )  (      ) أرسث:  .ب 

( )  أرسث:  .ج     (  )   ( )    ( )   ( )    ( ) 

مػذد  Yوةـ مػذد امكشًاخ امتٌظاء المسزىةح  X. نشمض ةـ رمشاء 3وكشًاخ ةٌظاء  5كشًاخ ةذون إسحاع من كٌس ةه  3نسزث  -9

 المسزىةح امزمشاء  امكشًاخ

 Yو  Xرذد قانىن امذىصًؼ الارذلٌلي مكه من  .أ 

 ( )   و ( )   :ذد قٌم كه منر .ب 

 (   )  (     )  (   )    أرسث:  .ج 

 مذكن دامح امكثافح الارذلٌمٌح المػشفح كلٌ ًلً: -3

𝑓( )  {𝑐𝑒
               

                   
 

  𝑐 ( )  (   )  (     )  (   )  (    ) أرسث:

( )  : رٌث مسذقنذان غشىائٌذان مذغيردان   و  كن ذم -9  
  

 
   ( )  

 

 
 ،        و         مذكن  و. 

 :أرسث

 (( )   )  ج.  (   )  (   )  ( )  ب.  ( )  .أ

( ) د.    ( )         (   )  (    )  ( ) 

خلال دساسح غذد غمنٌاخ الإصلاذ المسخنح في  ورمك منسنىاخ(، 3دنىي شركح ما مشاحػح مذج امظلٌن الممنىذ لمنذخادها ) -1

 المنذد ملإصلاذ دذتؼ امذامح امذامٌح: وداسًخ إسحاعمشاكضها مخذماخ ما مػذ امتٌؼ. ةٌنر هزه امذساسح أن المذج ةين غمنٌح امتٌؼ 

𝑓( )  ,
  (    )                           

افيم عدا ذلك                                          
 

 الإسحاع ملإصلاذ وأرسث مذىسط المذج ةين غمنٌذٍ امتٌؼ  . أ

 الانزشاف المػٌاسي وأرسث دتاًن هزه المذج  . ب

 المػشفح كلٌ ًلً: Xمذكن دامح امذىصًؼ منمذغيرج امػشىائٌح  -6

 ( )  {  𝑒               
                           

 

 ( )𝑓 (   )  (      )  أرسث:

سٌاساخ من نفس امنمىرج، إرا غنمر أن هزا امنمىرج ًتقى صامزا ةػذ انقظاء سنذين  5وكالاخ امسٌاساخ في ًىو ما  ةاغر إرذي -7

 . أرسث ارذلٌل أن دكىن ةػذ سنذين من الاسذػلٌل:%88من ةذء الاسذػلٌل )قٌمح امظلٌن( ةارذلٌل قذسه 

سٌاساخ غير صامزح غلى الأكثر        83  د.  اخ صامزح غلى الأقه   سٌاس  83 ج.    سٌاسدان صامزذان    . ب سٌاساخ صامزح      85 أ.

 والانزشاف المػٌاسيارسث قٌمح امذىقؼ امشًاضي   هـ.

فىحذ أن نستح  Aالمخذصين ةصبر أساء لممثلً امشركح  أرذالاحذلٌع قاو  وخلال انػقاد، Bمؼ شركح  Aطشرر فكشج انذماج شركح  -8

 %68من وافقىا غلى امفكشج دقذس ةـ 

 منهم ًىافقىن غلى امفكشج 83أشخاص، فلٌ هى ارذلٌل وحىد  5سزتنا غٌنح من  . أ

 أشخاص، ما ارذلٌل وحىد وارذ منهم غلى الأقه ًىافق غلى امفكشج 4سزتنا غٌنح من  . ب



 غلى امفكشجػذد المىافقين امذتاًن م وشخص، ما امقٌمح المذىقػح  58سزتنا غٌنح من ج. 

كه امىرذاخ   أ.ما ارذلٌل أن دكىن: ورذج من إنذاج هزه المؤسسح.  088من إنذاج مؤسسح ما دامف. سزتنا غشىائٌا  %3مىرظ أن  -9

 الانزشاف المػٌاسي ورسث قٌمح امذىقؼ امشًاضي أ  د.ورذاخ دامفح    3غلى الأقه  ج.ورذج وارذج دامفح       ب.صامزح     

فأس اةٌع غلى امساغح امػاشرج  068المخاةش امػنمٌح لمػشفح مذي فػامٌح دواء مػين دم رقن  أرذفي سنسنح دخاسب داخه  -51

 دم مػاًنح امفئران غلى امساغح امثانٌح صوالا، ما ارذلٌل نخاذ امذخشةح غلى:  ،‰ 55صتارا ةارذلٌل نخاذ طئٌه قذسه منىهنح الأولى 

 من امػذد الإحلٌلي منفئران %5.5أقه من  ب.من امػذد الإحلٌلي منفئران    %6.55 أ.

من نخاذ ‰  58من امػذد امساةق منفئران بمظاد رٌىي منشط منخهاص المناغٍ مؼ ارذلٌل  5/5في مشرنح ثانٌح من امذخشةح، دم رقن 

 امذخشةح في هزه امزامح. ما ارذلٌل: 

 امفئران المزقىنح ةالمظاد. من %93.75غذو شفاء أكثر من  ب.امفئران المزقىنح ةالمظاد     8/0شفاء  أ.

 كغ 3قذسه  انزشاف مػٌاسي وكغ  68طامث دذىصع طتٌػٌا بمذىسط  388إرا كانر أوصان  -55

 كغ 75كم غذد امطنتح امزًن دضًذ أوصانهم غن  .أ 

 كغ 64أو دساوي  غن أوصانهمدقه كم غذد امطنتح امزًن  .ب 

 كغ 70دساوي  أوغن دقه  وكغ  65أو دساوي غن ج.  كم غذد امطنتح امزًن دضًذ أوصانهم 

 كغ 68د. كم غذد امطنتح امزًن دساوي أوصانهم 

 كٌنىغشاو أقشبالأوصان المسخنح مقشةح إلى  ملاحظة:

المذساةقين غلى حمٌؼ الأسئنح  أرذفقط صزٌس. أحاب  أرذهاسؤال في مساةقح مؼ كه منها أسةػح أحىةح ممكنح  88طشذ  -59

 سؤال 38إلى  55غلى صس  ل أن ًكىن قذ أحابةامذخمين المزع، ما ارذلٌ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 الحل النموذحي للسلسلة الزاةعة

 حل التمزين الأول
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 خصائص
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 حل التمزين الثاني
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 حل التمزين الثالث

 cقٌمح امػذد امثاةر  دزذًذ

∫ 𝑓( )𝑑   ⇒ ∫𝑓( )𝑑  ∫ 𝑓( )𝑑 
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 ( ) دزذًذ قٌمح 

    امزامح الأولى: غنذما دكىن 

𝑓( )   ⇒  ( )  ∫  𝑑 

  

  

   

    امزامح امثانٌح: غنذما دكىن 

𝑓( )   𝑒   ⇒  ( )  ∫ ( 𝑒   )𝑑 

  

 

  *
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)    𝑒    

 و منه:

 ( )  {
                        
  𝑒           

 

 (   ) دزذًذ قٌمح 

 (   )   (   )   ( )    𝑒  ( )      7  

 (     ) دزذًذ قٌمح 

 (     )   ( )   ( )  (  𝑒  ( ))  (  𝑒  ( ))  𝑒   𝑒        7 

 (   ) دزذًذ قٌمح 

 (   )     (   )     ( )    (  𝑒  ( ))  𝑒          

 

 (    ) دزذًذ قٌمح 

 (    )   (  )    

 حل التمزين الزاةع

 ( )   رساب قٌمح

 (   )   ( )  إرا كانر المذغيردان مسذقنذان   ( )  

 ( )   (   )   ( )   ( )  
 

 
 

  

 
    

   ( ) رساب قٌمح

 ( )   (     )   (  )   (  )    ( )    ( )   (
 

 
)   (
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   (   ) رساب قٌمح
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   (   ) رساب قٌمح
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   (( )   ) رساب قٌمح

 (   ( ))   ( )   ( ( ))   ( )   ( )    

 ( )   رساب قٌمح

 ( )   (     )   (  )   (  )     ( )     ( )   ( )   ( )     

 (    )  رساب قٌمح

 (    )   ( )   (  )   ( )    
 (   )  رساب قٌمح

 (   )   ( )   ( )   ( )    
 

 

 



 حل التمزين الخامس

 الإسحاع ملإصلاذ ب مذىسط المذج ةين غمنٌذٍ امتٌؼ وارس

𝑓( )  ,
  (    )                           

افيم عدا ذلك                                          
 

 ( )  ∫  𝑓( )𝑑  ∫ ( )𝑑  
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 الانزشاف المػٌاسي ب دتاًن هزه المذج وارس

 (  )  ∫   𝑓( )𝑑 
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)   +    

 ( )   (  )  ( ( ))
 

   (   )      ⇒    √ ( )  √          

 التمزين السادسحل 

 مذًنا:

𝑓( )    ( ) 

    امزامح الأولى: غنذما دكىن 

 ( )   ⇒ 𝑓( )    

    امزامح امثانٌح: غنذما دكىن 

 ( )    𝑒   ⇒ 𝑓( )   𝑒    

 و منه:

𝑓( )  {
                        
 𝑒                 

 

 (   ) دزذًذ قٌمح 

 (   )     (   )     ( )    (  𝑒  ( ))  𝑒          

 (      ) دزذًذ قٌمح 

 (      )   ( )   (  )  (  𝑒  ( ))         7 
 حل التمزين الساةع

 سٌاساخ صامزح 85ارذلٌل وحىد رساب 

 (   )    
 (   ) (   )      77 

 ارذلٌل وحىد سٌاسدان صامزذانرساب 

 (   )    
 (   ) (   )         

  سٌاساخ صامزح غلى الأقه 83ارذلٌل وحىد رساب 

 (   )     (   )      (   )  ⋯  (   )         
  سٌاساخ غلى الأكثر غير صامزح 83ارذلٌل وحىد رساب 

  سٌاساخ غلى الأكثر غير صامزح( 3)    )سٌاسدان غلى الأقه صامزح(

 (   )     (   )      (   )   (   )         
 المػٌاسي الانزشاف وامذىقؼ امشًاضي رساب 

 ( )             

 ( )                   ⇒    √         
 



 ثامنحل التمزين ال

 فكشج الانذماج غلى أشخاص ًىافقىن  83ارذلٌل وحىد 

 (   )    
 (   ) (   )         

 فكشج الانذماجغلى ارذلٌل وحىد شخص غلى الأقه ًىافق 

 (   )     (   )     (   )    (   )     7   
  امذتاًن وامقٌمح المذىقػح 

 ( )               

 ( )                    

 تاسعحل التمزين ال

 ورذج دامفح(غذو إًخاد أي ارذلٌل هزا ًػنٍ ) ارذلٌل إًخاد كه امىرذاخ صامزح

 (   )   
   

 
(    )

 
(   7)

   
     7  

 أن: يمكن ملارظح من مػطٌاخ امذمشًن

                                                 

 . و غنٌه، ًصتساسذخذاو دىصًؼ ةىاسىن كذقشًث منذىصًؼ ثنائي امزذإرا، يمكن 

                

 (   )  
  

  
𝑒          

  ارذلٌل إًخاد ورذج وارذج دامفح

 (   )  
  

  
𝑒          

 (   )   
   

 
(    )

 
(   7)

  
     7  

 ورذاخ دامفح 3ارذلٌل إًخاد غلى الأقه 

 (   )     (   )    *
  

  
𝑒   

  

  
𝑒   

  

  
𝑒  +     77 

 المػٌاسي الانزشاف وامذىقؼ امشًاضي 

 ( )                

   √ ( )  √    √            7  √       7  

 عاشرحل التمزين ال

 فأر أةيض 561المزحلة الأولى: حقن 

  نفئرانامػذد الإحلٌلي ممن  %6.55ارذلٌل نخاذ امذخشةح غلى 

     ⇒            

  
  

    
       

 (    )   
   
  (     )  (   7 )           

 يمكن ملارظح من مػطٌاخ امذمشًن أن:

                                                  

 :. و غنٌه، ًصتساسذخذاو دىصًؼ ةىاسىن كذقشًث منذىصًؼ ثنائي امزذإرا، يمكن 

                 

 (    )  
   

   
𝑒          

 



 نفئرانامػذد الإحلٌلي ممن  %5.5أقه من  ارذلٌل نخاذ امذخشةح غلى

     ⇒          

 (   )   (   )  ⋯  (   )  
  

  
𝑒   ⋯ 

  

  
𝑒          

 (   )   
   
 (     ) (   7 )    ⋯  

   
 (     ) (   7 )           

 حيويبمضاد  فأر أةيض 69المزحلة الثانية: حقن 

 ارذلٌل شفاء
 

 
  المزقىنح ةالمظاد امزٌىي امفئران 

      
 

 
    

  
  

 
   

  
  

    
      

 (   )     
 (    ) (    )          

 :بما أنو 

                                                  

 . و غنٌه، ًصتس:اسذخذاو دىصًؼ ةىاسىن كذقشًث منذىصًؼ ثنائي امزذٌمكن ف

                 

 (   )  
    

  
𝑒            

 من امفئران المزقىنح %93.75شفاء أكثر من  غذو ارذلٌل

         7     

  فأس( 68= )غذو شفاء أكثر من   فئران أو أقه( 3)شفاء 

 (   )   (   )  ⋯  (   )  
    

  
𝑒     ⋯ 

    

  
𝑒             

 حل التمزين الحادي عشر

  كغ 75غذد امطنتح امزًن دضًذ أوصانهم غن 

 :و في هزه امزامح ًكىن، كغ 73كغ ًقشب وصنه إلى  73كغ إلى  75.5كه طامث وصنه من 

   7    

 امزي ًذتؼ امذىصًؼ امطتٌػٍ  ةغشض دسهٌه امػمنٌاخ امزساةٌح، نقىو ةذزىًه المذغير امػشىائي 

   (     ) 
 امزي ًذتؼ امذىصًؼ امطتٌػٍ امقٌاسي، ةزٌث:  إلى مذغير غشىائي حذًذ 

   (    ) 

 فٌصتس غنذئز:

  
   

 
 

7      

 
     

 و منه:

 (  7   )   (     )     (     )                  

 و غنٌه، غذد امطنتح المطنىب رساةه هى:

      (   )  (طامث)          

  كغ 64أو دساوي غن غذد امطنتح امزًن دقه أوصانهم 

 :و في هزه امزامح ًكىن، كغ 64كغ ًقشب وصنه إلى  64كغ إلى  64.4كه طامث وصنه من 

        
 (    )   (      ) 



  
       

 
     7 

 (      )   (      7)   (    7)        

 و غنٌه، غذد امطنتح المطنىب رساةه هى:

     (   )  (طامث)         

 كغ 70أو دساوي غن  دقه وكغ  65أو دساوي غن أوصانهم دضًذ  غذد امطنتح امزًن

 (     7 )   (       7   ) 

   
       

 
     7                  

7      

 
    7 

 (       7   )   (    7       7)   (   7)   (    7)     7          7   

 و غنٌه، غذد امطنتح المطنىب رساةه هى:

  7  (   )  (طامث) 7     7   

 كغ 68 أوصانهمدساوي غذد امطنتح امزًن 

 (    )   ( 7         ) 

   
 7     

 
     7                       

       

 
    7 

 ( 7         )   (    7       7)   (   7)   (    7)      7               

 و غنٌه، غذد امطنتح المطنىب رساةه هى:

     (   )  (طامث)         

 الثاني عشرحل التمزين 

 سؤال 38إلى  55غلى صس ارذلٌل أن ًكىن امطامث قذ أحاب 

 (       )    
 يمكن ملارظح أن:

     

  
 

 
      

     
 

 
      

  :. فٌكىن غنذئزمقانىن ثنائي امزذكذقشًث امطتٌػٍ ذىصًؼ اسذخذاو امو منه، يمكن 

        

  √    √          7     7 

 رٌث:

  
    

√   
 

 و غنذها، ًصتس:

 (       )   (           ) 

   
       

   7
                  

       

   7
   7  

 (           )   (         7 )   (  7 )   (    )            77         
 


